

Zpravodaj



obce Tasov

1. dubna 2011

číslo 5

Pár slov od starosty

Zima, která nás letos svou tuhostí a vytrvalostí moc nepotrápila je za námi a posouváme se do prvních, na konec března až příliš teplých jarních dnů. O minulém víkendu jsme si museli přenastavit své biologické hodiny a den se nám stává delším. Začínáme vyrážet na dvorek, zahradu a před dům. Rád bych poděkoval všem, kteří se starají o obecní prostranství, tím udržují a zkrášlují naši obec. Práci na kanalizaci a čističce odpadních vod se podařilo zase o něco posunout kupředu. Díky některým „vstřícným“ občanům musely být plány překresleny a poněkoličkáte změněny. Patří jim tedy „extra“ poděkování. I přes tyto problémy se projektová dokumentace dokončila a byla postoupena k územnímu řízení na stavební úřad.

Přestavba a rekonstrukce bytů „na Obecnáku“ zdárně pokračuje. Pokud nás nepotkají nějaké nenadálé negativní události, věřím, že tyto byty budou dokončeny a předány do začátku letních prázdnin.

Pokračuje příprava šesti stavebních míst „na Bytovkách“. Začátkem měsíce dubna budou pozemky zaměřeny a budou postupně nabízeny k prodeji zájemcům. Společně s tím chystáme vybudování inženýrských sítí k těmto parcelám.

V minulém zpravodaji jsem se zmínil o počtu trvale žijících obyvatel. Čekal jsem, že to některé občany, jak se říká „trkne“, ale asi to bylo nesrozumitelné. Obecní rozpočet je částečně tvořen i příjmy za trvale žijícího občana. Obec hradí mimo jiné i provoz veřejného osvětlení, inženýrských sítí, školky, školy a mnoho dalších věcí nutných pro chod obce. Tito nenahlášení občané těchto výhod užívají, ale tu základní a jednoduchou povinnost nahlášení trvalého pobytu neplní. Rád bych je tedy požádal o nápravu.

V měsíci červenci a srpnu bude probíhat výměna oken na základní škole. Je naplánována výměna na jedné straně budovy, a to v západním traktu.

V měsíci únoru proběhla vzpomínková akce na J. Demla - píšeme na jiném místě. K tomuto výročí byly zapůjčeny Tasovské kroniky, které jsou trvale uloženy v archivu v Třebíči. Po nahlédnutí do některých částí bych chtěl touto formou poděkovat panu Švestkovi za psaní kroniky v určitém časovém období. V tomto zpravodaji najdete mnoho pozvání na různé akce, mnoho obcí by nám takovou aktivitu mohlo závidět. Podpořte tyto akce svojí účastí - pořadatelé to nedělají pro sebe, ale pro Vás!

S přáním krásných jarních dnů
starosta
ing. Pavel Pavlíček

Jarní svoz odpadu

V sobotu 9. dubna 2011 uskuteční tasovští hasiči sběr **železného šrotu**.

V sobotu 7. května 2011 proběhne svoz **nebezpečného odpadu**.

Odpad se bude vybírat na městečku v době od 11.00 hod. do 11.35 hod.

Letní svoz odpadu začíná od 25. dubna a dále každých 14 dní opět v pondělí.

Pocta Jakubu Demlovi k 50-ti letům jeho

úmrtí

Dne 20. 2. 2011 uspořádala obec Tasov vzpomínkové odpoledne, které bylo věnováno tasovskému rodákovi, knězi a básníkovi Jakubu Demlovi. Na jeho počtu byla v místním kostele sv. Petra a Pavla uspořádána slavnostní mše, kterou sloužil biskup Mons. Pavel Posád. Před ukončením mše svaté zarecitovala Petra Macková, vnučka Demlovy praneteře, jednu z Demlových básní. Program pokračoval krátkou vzpomínkou na starém hřbitově přímo u kostela, kde biskup položil za doprovodu pěveckého sboru trebičských gymnazistů kytici květů na básníkův hrob. Součástí vzpomínkového programu byla i výstava fotografií v kapli sv. Michala, která zachycovala důležité momenty básníkova života. V místním literárním památníku Vysočiny jsme se mohli podívat na sbírku jeho významných děl a překladů. Pro zájemce byla otevřena také zahrada vily Jakuba Demla. Další část programu se již odehrávala v místní sokolovně. Úvodem nás provedl R. Zejda, který řekl pár slov o J. Demlovi. Poté jsme mohli shlédnout hudebněnou interpretaci M. Jakubička díla J. Demla *Moji přátelé*, v podání operní pěvkyně K. Zzulové, ve které děti z místní školy ztvárnily různé květiny. Poté následovalo krátké divadelní pásmo studentů brněnské JAMU a v závěru byly přečteny dopisy J.D. příteli Josefu Ševčíkovi do Babic v podání studentů FFUK Praha pod vedením D. Iwashity.

Na OÚ jsou nachystány smlouvy na pronájem hrobových míst.

Kdo nemá tento pronájem zaplacený, tak prosíme o uhrazení.

Možno platit převodem č.ú.1621800339/0800 v.s. číslo nájemní smlouvy.

Je možno za poplatek 50,- Kč nahlásit zaslání SMS zpráv z úřadu.

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA TASOV

LEDEN:

• Týden na horách

První lednový týden prožili žáci tasovské školy na lyžařském kurzu v Krkonoších, ve známém středisku zimních sportů – Špindlerově Mlýně. Kurzu se neúčastnili pouze žáci sedmého ročníku, ale všechny děti z druhého stupně, které měly chuť zdokonalit ve svém lyžařském umění. Největší pozornost si samozřejmě vyžádali nováčci, kteří se pokoušeli zkrotit neposlušná prkýnka poprvé. Díky výborným sněhovým podmínkám, perfektně upravenému terénu a jejich nemalému úsilí se to všem podařilo a věříme, že nyní budou patřit k pravidelným návštěvníkům ski areálu na Fajtově kopci. Poděkování patří nejen všem dobrovolníkům, kteří pomohli vedení školy zájezd uskutečnit, ale především obcím Tasov, Čikov a Dolní Heřmanice, které dětem na týdenní ozdravný pobyt přispěly nemalou finanční částkou.



Zápis do 1. ročníku

21. ledna 2011 se uskutečnil zápis do 1. ročníku. Naše budoucí prvňáčky přivítali žáci 9. ročníku v podobě pohádkových postavíček. Víly, trpaslík, Pat a Mat svědomitě provázeli nové žáky po škole, zkoušeli je ze znalosti barev, geometrických tvarů, zeleniny, ovoce, ročních období ... Celkem se k zápisu dostavilo 10 dětí z Tasova, Vanče, Kamenné, Dolních Heřmanic, Velkého Meziříčí a Oslavy. Na všechny nové žáky se moc těšíme.

ÚNOR:

• Karneval

První únorovou neděli pořádal 9. ročník ve spolupráci s ČČK Tasov Dětský karneval. Ženy z Červeného kříže zajistily občerstvení, napekly cukroví a dorty do tomboly a žáci se postarali o výzdobu sokolovny a přichystali řadu soutěží pro malé návštěvníky. Masek i ostatních účastníků se sešlo hodně a ocenili hudební skupinu Los Valos. Masky se účastnily různých soutěží a za ně dostávaly sladkou odměnu. Také při hudbě bylo na parketu plno. Na závěr karnevalu proběhla tradiční tombola, na kterou se těšili všichni zájemci o pěkné ceny. Losů byl dostatek a snad každý získal nějakou výhru. Nás čekal závěrečný úklid a těšíme se na shledání zase za rok na dalším karnevalu.

• Pythagoriáda

28. února 2011 proběhlo okresní kolo Pythagoriády 5. ročníků. Naši školu reprezentovala Barbora Mladá a Terezie Hrubanová. Z 52 účastníků obsadila Barbora Mladá 4. místo a Terezie Hrubanová 2. místo. Oběma děvčatům srdečně blahopřejeme!

BŘEZEN:

• Zápis do MŠ

V pondělí 7. března 2011 proběhl v Základní škole a mateřské škole Tasov zápis dětí do MŠ. K zápisu se dostavilo v doprovodu svých rodičů 10 dětí z Tasova, Dolních Heřmanic, Vanče a Oslavy. Dětem se v mateřské škole líbilo, měly možnost si pohrát a na rozloučenou dostaly dárečky od našich školáků. Většina těchto dětí navštěvuje od října zájmový útvar Miniškolku. Usnadňuje adaptaci a socializaci dětí, jež nástupem do mateřské školy poprvé opouštějí prostředí domova. Rodiče byli během zápisu seznámeni s kritérii přijímání dětí do mateřské školy, kterými se škola řídí při rozhodování o přijetí dítěte. Tato kritéria slouží pro případ, kdy počet přihlášených dětí překračuje kapacitu mateřské školy. Rodiče v den zápisu podávají žádost o přijetí dítěte a začíná přijímací



Témata jednotlivých turnusů letního sokolského tábora Skalka

I. turnus od 10.7. - 17.7.2011

Téma: **Starověk**

Přihlášky u Hany Krčmářové

Tel.: 777 112 053

Letos 1. turnus přichází s atmosférou starověkých civilizací. V průběhu jednoho týdne prolétneme Římským impériem, kde staneme na písku arény jako slavní gladiátoři. V Řecku pak budeme svědky únosu krásné Heleny, načež společně napadneme a dobudeme velkou Tróju. Naše výpravy se však neobejdou bez střetnutí s hrůzným podsvětím, kde končí každá nečestná duše. Zažijeme tehdejší olympijské hry a okusíme salvy a bujaré oslavy na počest hrdinných vítězů.

II. turnus od 17.7. - 24.7.2011

Téma: **Tutanchamonova kletba**

Přihlášky u Petra Ležoviče

Tel.: 739 512 224

Prázdniny jsou sice ještě daleko, ale už teď zveme všechny příznivce ze základních škol či gymnázií na náš každoroční tábor. Letos bude v termínu od neděle 17.7. do neděle 24.7.2011 a budeme se snažit vysvobodit faraona Tutanchamona.

III. turnus od 24.7. - 31.7.2011

Téma: **Kouzelná cesta Harryho Pottera**

Přihlášky u Jitky Pospíšilové

Tel.: 739 455 428

I letos čeká partu táborníků týden plný zábavy, napětí, her a tentokrát také kouzel! S výrobou magických předmětů se staneme mocnými kouzelníky a spolu s Harry Potterem se vydáme po stopách zlého čaroděje Voldemorta. Stejně jako Harry se naučíme hrát famfrpál, vyrábět lektvary, vytvářet zaklínadla a učit se kouzla od největších kouzelníků tábora Skalka, kteří kdy chodili po tomto světě. Ale především se naučíme spolupracovat, abychom mohli nalézt a zničit VITEÁLY. Ty jsou zdrojem Voldemortovy síly. Pro zvládnutí takového úkolu je potřeba bystré mysli ve hře šachu na život a na smrt, odvahy při bitvách mezi jednotlivými koleji kouzelníků, trpělivosti při hledání klíčů a důvtipu při překonávání zákeřných úkolů. Voldemort čeká a buduje svoji armádu... Je jen na vás, kolik kouzelníků se proti němu postaví a zda budete úspěšně čelit jeho temné magii!

Mažoretky v Tasově

Dne 20.1.2011 se konal v Tasově, v místní sokolovně nábor mažoretek pro děvčata ve věku 5 až 8 let. Náboru se zúčastnilo celkem 19 děvčat v doprovodu rodičů. Rodiče i děvčata byla informována o průběhu vedení a doby konání tréninku a dalších potřebných informací.



Trénink mažoretek probíhá každý čtvrtek od 15:30 do 16:30 hod v sokolovně. Hodina začíná zapsáním docházky po příchodu děvčat. Pak se

rozběháme, cvičíme na hudbu a učíme se cviky s mažoretskou hůlkou a pochodovat na hudbu. Trénink ukončíme opakováním, co jsme se toho dne naučily. Děvčata jsou šikovná a učenlivá.

Trénink vede p. Bukovská za pomoci p. Palasové.

Adéla Bukovská

Komunitní škola Tasov, o.s. Vás zve na:

Tvořivé dílny

08.04.2011 Velikonoční aranžmá
23.04.2011 Velikonoční sobota 14:00-17:00
06.05.2011 Origami (pro všechny od 13 let)
Kurzovné na jednotlivé techniky se liší podle použitého materiálu.
Kvůli zajištění materiálu je nutné se přihlásit na každou hodinu předem nejpozději v pondělí u p. Pavlíčkové ve školní družině nebo na tel. 777 297 345.

Besedu na téma zdravá výživa, diety, bylinky, která se bude konat 20.05.2011.

Bližší informace na nástěnce.

Tip na výlet

Chcete-li vidět záplavu jarních květů, vydejte se k Ocmanicím na lokalitu Špilberk. Jedná se o přírodní památku vyhlášenou k ochraně nejpočetnější populace koniklece velkokvětého na Třebíčsku. Právě pokvete.

Jak se tam dostat? Za Ocmanicemi pokračovat silnicí k Náměšti n/O., po sjetí z kopečku odbočit vpravo hned za mostkem. Polní cestou necelých 100m, odbočit vlevo a jet dále cca 300m. Lokalita je travnatý pahrbek na louce.

Další lokality, kde roste koniklece velkokvětý, jsou u Ptáčova a u Trnavy.

Čarodějnice

V sobotu 30.4.2011 proběhne tradiční slet čarodějnic v Tasově za sokolovnou.

Uvítáme čarodějnice starší i mladší. Diváci jsou také vítáni a zváni na pivko a na klobásku.

ROZPIS FOTBALU JARO 2011

	datum	začátek	obec
neděle	10.4.	15,30 hod.	BŘEZÍ - TASOV
sobota	16.4.	16,00 hod.	STRAŽEK - TASOV
neděle	24.4.	16,00 hod.	TASOV - KŘOVÍ
neděle	1.5.	16,30 hod.	OLŠÍ - TASOV
neděle	8.5.	16,30 hod.	TASOV - VĚCHNOV
neděle	15.5.	16,30 hod.	TASOV - BŘEZÍ
neděle	22.5.	16,30 hod.	TASOV - STRAŽEK
sobota	28.5.	16,30 hod.	KŘOVÍ - TASOV
neděle	12.6.	16,30 hod.	TASOV - OLŠÍ
neděle	19.6.	16,30 hod.	VĚCHNOV - TASOV

ZUMBA

Každou sobotu od 14.30 hod probíhá cvičení ZUMBY v místní sokolovně. Je vedeno zkušenou lektorkou z Brna. Cena je 80,- Kč. Od 8.4. začátek v 18.00 hod. Zváni jsou všichni, kteří se nebojí pohybu.

Tasovský vejšlap

V sobotu **4.června 2011** se uskuteční již 11.ročník Tasovského vejšlapu.

Trasy budou připraveny pro maminky s dětmi, pro pěší i pro kola.Dle fyzické kondice si můžete vybrat z několika různých tras.Občerstvení na Vás bude čekat jak na trase,tak i v sokolovně. Nesed'te doma a přijďte se protáhnout.

Zájezd do termálních lázní v Maďarském městečku GYÖR

Zájezd se koná v sobotu **23.dubna 2011**. Jedná se o jednodenní zájezd s odjezdem v 5:00 hod. ráno a příjezdem ve 20:00 hod. večer.

Teplá voda z termálního pramenu (37°C) má léčivé účinky a příznivě působí na kůži, klouby a pohybové ústrojí. Solné výpary v jeskyni na dýchací ústrojí a celkový pobyt na regeneraci organismu.

Cena: doprava autobusem - 400,- Kč
celodenní vstupné - 250,- Kč

Za tyto náklady prožijete od 9:00 do 17:00 hod. příjemnou regeneraci v krásném areálu, který obsahuje několik vnitřních bazénů, 3 venkovní bazény, 2 tobogány, různé stříky a bublinkové koupele. Každý má vlastní lehátko, v areálu je několik restaurací. Občerstvení a jídlo je možné si vzít z domu vlastní. V případě zájmu řidič autobusu vymění naše Kč za maďarské forinty. Kurz 1:8, 480,- Kč = 4.000 ft. (oběd 2000 ft, pivo 400 ft.).

Zájezd organizuje obecní úřad v Dolních Heřmanicích. Zájemci se mohou hlásit na OÚ v Dolních Heřmanicích v úředních hodinách do 8.4.2011.

Zájemci o DVD z akce Pocta J.Demlovi se mohou nahlásit na OÚ. Cena 200,- Kč

Obecní knihovna v roce 2010

V loňském roce navštívilo obecní knihovnu 221 návštěvníků, veřejný internet využilo 41 zájemců. Celkem bylo vypůjčeno 622 knih, z toho 491 tvořila literatura pro dospělé a 131 dětská literatura. Ve fondu knihovny je 2 500 knih. Dvakrát do roka jsou Městskou knihovnou v Třebíči zapůjčeny soubory knih, které tvoří naučná i krásná literatura pro děti i dospělé. Pokud některé tituly knihovna nemá, je možné je zajistit formou meziknihovni výpůjční služby. V roce 2010 byla tato služba využita v 15 případech.

Výpůjční doba:

Čtvrtek 15.00 – 17.00 hod
Neděle 9.00 – 10.00 hod

Divadlo

V neděli **29.května 2011** nás navštíví ochotnický divadelní soubor z Budišova a uvede v místní sokolovně v 16.00 hod. pražskou komorní zpěvohru Růže z Argentiny.

Je to jedna z nevtipnějších operet slavného autora Járy Beneše.

Cena představení 80,- Kč.

Obec Tasov tímto zve všechny spoluobčany.

Historie papírny v Tasově

První zmínka o tasovské papírně pochází již z r. 1599. Původní papírna brzo zanikla, o její existenci se pouze traduje pověst o „Staré papírně“ – příběh o potrestaném, zde usídleném čertovi potulným šumařem.

Nová papírna vznikla v r. 1719, kdy přenechala majitelka budišovského panství hraběnka M. Paarová mlynáři Janu Švandovi opuštěnou valchu, aby z ní vlastním nákladem zřídil výrobu papíru. V r. 1727 ji však dědicové prodali Janu Antonínu Loosovi a v držení jeho rodiny zůstala až do r. 1800, kdy ji převzal Ignác Schulz (papírník ze Svijan). V té době se zde vyráběl široký sortiment papírů, od jemného psacího až po lepenku.

Po jeho smrti vyženil papírnu r. 1827 Ludvík Muller a od něj ji vydražila brněnská firma E. J. Friedman (velkoobchod s papírem), která zde vyráběla papír od r. 1848 pod správcovstvím p. Geisslera. Po jeho smrti ji řídila jeho dcera Filoména až do r. 1890, kdy papírna vyhořela.

V r. 1917 zakoupil torzo papírny Cyril Slabý a postupně se pak v obnoveném objektu vyráběly sáčky z (dováženého materiálu) a byla zde zřízena výroba betonové dlažby, skruží, rour a střešní krytiny (dokonce i pražírna žitné kávy). V době prosperity zde pracovalo na 25 zaměstnanců. R. 1927 budova opět vyhořela a zůstala z ní zachována pouze obytná část. K osvětlení provozu sloužila vodní turbína vybudovaná v náhonu.

Obnovený provoz i po tragické smrti C. Slabého dále řídila jeho manželka Božena s dcerou Marií a synem Cyrilem, avšak nakonec zadlužený objekt koupil v dražbě sousední mlynář František Findejs. V r. 1933 se novým majitelem stává Josef Studený, který si vzal za manželku uvedenou Marii Slabou a dále vyrábí cementové zboží až do r. 1948, kdy byla živnost znárodněna a výroba zrušena.

V podnájmu zde také žil knihař a spisovatel Stanislav Vodička.

V současnosti zde v přebudovaném objektu žijí manželé Pavel Horký a Marie Horká, rozená Studená.

Čerpáno z knihy „Papír a ruční papírny v Jihlavě a kraji Vysočina“, která mapuje historii výroby papíru na Vysočině. Autor V. Šplíchal a M. Vítek, vydalo Statutární město Jihlava v roce 2010.

Sbor dobrovolných hasičů

V sobotu **11.června 2011** se uskuteční v Tasově za sokolovnou Memoriál Pavla Stoklásky. Začátek je plánovaný na 9.00 hod.

Vítání jsou také děti,pro které bude připraven program.

Po ukončení hasičských závodů bude hrát k poslechu kapela Stetson.

Připraveno bahaté občerstvení.

Srdečně zvou tasovští hasiči.



Marie Hladíková